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Exklusiv-Umfrage: Die Deutschen und der Klimaschutz

Wie wichtig ist Durban?

Anlässlich der 16. Klimaschutzkonferenz im südafrikanischen Durban ermittelten die 
Meinungsforscher von forsa exklusiv für das VCI-Factbook, für wie wichtig die Deutschen 
ein globales Klimaschutzabkommen zur Begrenzung des CO2-Ausstoßes halten. 

Klimaschutz wichtig – ja oder nein? 
Die Deutschen sind sich einig: 9 von 10 Befragten halten das Thema Klimaschutz für 
„wichtig“ bzw. „sehr wichtig“. Über die Altersgruppen hinweg hat der Klimaschutz einen hohen 
Stellenwert. Besonders die 18- bis 29-Jährigen messen dem Thema große Bedeutung bei.  
Mit dem Alter lässt dies etwas nach – und das sowohl in West- als auch Ostdeutschland. 
Signifi kant ist, dass mit dem Bildungsabschluss das Interesse am Klimaschutz variiert. Je 
höher der Schulabschluss, desto engagierter und klimainteressierter zeigen sich die Befragten. 

Quelle: forsa
An 100  % fehlende Angaben: „weiß nicht“

Für wie wichtig halten Sie ein globales Klimaschutzabkommen? (rechts nach Alter)

 Factbook 04
Herausforderung Klimaschutz

Insgesamt

1 %

18- bis 29-Jährige
sehr wichtig 65 %

34 %

0 %

0 %

wichtig

weniger wichtig

unwichtig

30- bis 44-Jährige
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sehr wichtig 59 %

28 %

4 %

7 %

wichtig

weniger wichtig

unwichtig

60 Jahre und älter
sehr wichtig 59 %

32 %

6 %
wichtig

weniger wichtig

unwichtig

60 %
30 %

4 % 4 %

sehr wichtig

wichtig

weniger wichtig

unwichtig

weiß nicht



Seite 2 / 2

Quelle: forsa
An 100  % fehlende Angaben: „weiß nicht“

Für wie wichtig halten Sie ein globales Klimaschutzabkommen? 
(nach Region bzw. Bildungsgrad) 
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sehr wichtig 69 %

23 %

4 %

3 %

wichtig

weniger wichtig

unwichtig

51 %

32 %

6 %

11 %

61 %

30 %

4 % 3 %

sehr wichtig

wichtig

weniger wichtig

unwichtig

weiß nicht

 Factbook 04
Herausforderung Klimaschutz


